

南站商务区恒大足球场项目正式开工 10万座位专业足球场将屹立广州番禺

昨天,广州南站商务区恒大足球场项目在番禺区开工,据悉这座球场总投资120亿,计划在2022年底竣工并投入使用。整个球场从外形上来看恰似一朵绽放的荷花,这座世界顶级球场,也将为花城广州再增添一抹亮色。

■新快报记者 谢源源 高京 ■通讯员 番宣

媲美世界级地标建筑

据了解,整个球场总占地约15万平方米,总建筑面积约30万平方米,可容纳10万人观赛,规模超越西班牙巴塞罗那队主场诺坎普球场,将成为世界最大的顶级专业足球场。

中国恒大集团董事局副主席、总裁夏海钧在致辞中提到,该项目是中国首座现代化的超大型专业足球场,总投资120亿,按照世界最高水准打造,座位超10万个,计划在2022年底前竣工并投入使用。

据悉,在项目建成后,将成为集体育、文化、娱乐、餐饮、康体、办公及商务于一体的现代化文商体综合项目,是广佛高质量发展融合试验区最活跃的体育场馆和番禺文商体融合发展的标杆项目,将为番禺加快打造粤港澳大湾区文商体融合发展典范片区助力。

据统计,目前我国仅有7座专业足球场,与世界足球强国相比差距较大,难以满足承办国际顶级足球赛事的要求。

据悉,新球场将成为世界规模最大、档次最高、配套最全、科技含量最高、座位数最多的国际顶级专业足球场,亦将成为媲美悉尼歌剧院、迪拜双子塔的世界级新地标,也是中国足球走向世界的重要标志。

据了解,为确保球场拥有世界一流“颜值”,恒大力邀来自美国、德国、英国、澳大利亚等国家的23位顶级大师,设计了上百个方案,最终美国顶级大师Hasan.A.Syed亲自主笔操刀设计,并充分融合中国文化精髓。

打造最旺体育文化综合体

与国外顶级球场普遍采用的椭圆造型不同,广州恒大足球场以荷花绽放为设计理念,充分融合中国文化精髓,既代表球场将成为花城广州享誉世界的新名片,也寓意着中国足球拥有高洁、坚韧的品格。球场主色调采用炙热的金红色,这既是广州这座“足球第一城”的代表色,也是广州恒大的队服颜色。

据悉,在拥有FIFA标准专业足球场的基础上,广州恒大足球场设有16个VVIP包间、152个VIP包间、国际足联区、运动员区、媒体区、新闻发布厅等顶级配套,为承办各类高级别、高频次赛事提供充分保障。

此外,球场还规划了儿童世界、国际美食、文化旅游、体育运动等8大业态122项品类,将引进380多个国内外知名品牌,打造体育文化综合体。

番禺区相关部门负责人表示,番禺区从项目地块出让到动工全力全程做好跟踪服务,为项目加快建成世界顶级足球场开辟绿色通道,展现了优越的现代化营商环境。

另外,番禺作为广州首个也是唯一的国家全域旅游示范区,正大力推动文商体融合发展,恒大足球场落户广州南站商务区将与之形成联动协同作用,为番禺的发展、南站的腾飞带来新一轮机遇。

体育产业是上游产业,足球场建设可以吸纳更多体育赛事落地番禺,有助于吸引旅游业、娱乐业、商业、宾馆业、会展业、房地产业、餐饮业的集聚形成集聚效应,有力带动城市第三产业和周边区域的整体发展,提升商圈经济。



■恒大足球场效果图



▶同场加映

顶级球场开建了, 世界杯还会远吗?

早在2011年,刚刚进入足球领域的恒大便萌生了建一座专业足球场的想法。按照当时的设想,新球场将可以容纳8万—10万人观赛。

2012年3月两会期间,恒大老板许家印提出提案《关于中国足球改革的几点建议》,他认为硬件设施不足、利用率低是直接影响中国足球运动普及的一大主因。针对现状许家印建议,加快硬件设施建设,鼓励兴建大型专业足球场。同时在改建、扩建现有公共运动设施时,增加足球场数量,适度开放校园球场,合理调配、灵活运用,发挥已有设施在足球普及方面的作用。

从2010年开始,广州恒大进入足球领域已十余年,球队共拿到了17座冠军奖杯,其中包括2座亚冠冠军奖杯和8座中超冠军奖杯,刷新了中国足球的历史纪录,擦亮了广州“国际体育名城”的金字招牌。

当然,足球综合实力的提升,还离不开硬件基础设施的完善,中国足球要走向世界,必须要有相匹配的世界级足球场。

放眼世界,超大容量的专业足球场极为少见。球迷们熟知的诺坎普球场、温布利大球场等场地可以在比赛日容纳9万多名球迷进场看球,现场山呼海啸的氛围,极为震撼。

亚洲层面内,据现有资料显示,日本的埼玉专业足球场可以容纳近6万5千名观众,该球场也是2002年韩日世界杯的主办球场之一。若是把范围扩大到综合性体育场,伊朗的阿扎迪体育场便可以容纳10万人观赛。不过这座球场没有设置观赛座椅,所有进场的球迷全部都是站立观看比赛。

熟悉亚洲足球的球迷都知道,阿扎迪体育场是伊朗国家队的主场,中国队就曾多次前往这座球场参加比赛。据很多国脚回忆,当体育场涌入10万多名球迷时,那种压迫感的确让人感到窒息。

未来3年,中国将相继迎来世俱杯和亚洲杯两大足球赛事。相信这座恒大足球场建成之后,除了广州恒大队的比赛外,还将更多承接起中国国家队的比赛。在球场的启动仪式上,夏海钧在致辞中表示,这座新的球场将会争取举办2023年亚洲杯的开幕式。

更重要的是,目前多种信息显示,中国很有可能在未来十年至十五年内,争取世界杯的主办权。这座新的专业足球场,正好为主办世界杯进行储备。另外夏海钧还透露,恒大未来还将在中国建3到5座可容纳8万—10万人的专业足球场,助力中国足球进一步提升基础设施建设水平。可以预计,这些专业足球场在不久的将来,都将成为中国申办世界杯的重要筹码。

